

西安市消协发出“五一”消费提示

外出旅游建议采取分餐模式



热点关注

根据国务院办公厅2020年节假日安排,劳动节放假时间为5月1日至5日,共5天。早在4月13日,文化和旅游部、国家卫生健康委联合印发通知,要求疫情防控期间,旅游景区只开放室外区域,室内场所暂不开放,接待游客量不得超过核定最大承载量的30%。

随着“五一”假期临近,近日西安市消费者协会提醒广大消费者,“五一”出游需注意以下四点。

谨慎选择目的地。目前,国内疫情已得到控制,各地景区正在恢复正常营业。消费者应根据自身健康情况合理安排出行,消费者在选择目的地时应通过关注短

信、网络和微信公众号等官方渠道发布的准确疫情信息,精准掌握出发地、途经地和目的地疫情情况,选择旅游景点时,应提前了解景点的相关规定,是否需要预约、是否限流、有无其他特殊规定,保证出行的顺利,以免到达景区后,由于没有了解相关内容,导致不能游玩。

谨慎选择旅行社。为了拉动消费,有的旅行社开展各种低价游活动,对此,选择旅行社不能单纯只看报价,对于旅行社的报价,应弄清报价中包含的项目、内容并签订正规旅游合同,合同中要明确双方责任,线路、行程、交通工具、景点、食宿安排及住宿标准、购物次数、自费项目及停留时间、转团、拼团、双方的权利义务、违约责任、争议解决办法等基本内容。

谨慎参加旅游购物。在旅游时,消费者或被强制购买一些不可心的商品;或因听从宣传,图便宜购买了假货;或因无购物

凭证,在商品出现问题时很难退货。《旅游法》明确规定:旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项目。

要有较强的安全防护意识。外出旅游,无论是自驾游还是跟团游,要避免人员拥挤,要遵循疫情防控措施,进入景区和购物场所配合商家做好“一码通”的扫码、测温、佩戴口罩等工作。购物时应尽快购买自己所需商品,不要长时间呆在室内。严格按照“戴口罩、勤洗手、保距离”的要求进行,结账时建议电子支付方式。用餐时建议采取分餐的模式,与其他桌隔桌而坐或保持一定距离,避免聚集,选择煮熟的食物,切忌食用生冷食物,杜绝食用野生动物及制品。要照顾好老人和小孩的安全,特别要

注意保证人身、财物、交通、住宿的安全。

消费者与经营者发生纠纷时可以通过双方协商,向消费者协会、有关行政部门进行投诉,根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁、向人民法院提起诉讼等途径来解决纠纷。

除此之外,旅行期间住宿要注意什么?提前到目的地酒店官网预定房间,并咨询入住酒店疫情防控要求,提前申领“健康码”。以北京为例,4月12日起,进京人员入住酒店,应持有7日内经当地核酸检测呈阴性的健康证明,且全国健康通行码或北京健康宝认证为“未见异常”状态;办理入住时要佩戴口罩,与其他人保持一米以上距离;乘坐酒店电梯时尽量不要用手直接接触电梯按钮;入住后要开窗通风,虽然现在的酒店都是一客一消毒,但尽量自备水杯、毛巾等物品;勤洗手,保持生活用品卫生清洁。

(综合)

陕西省脱贫攻坚取得决定性胜利

本报讯(记者 赵院刚)4月24日,省政府新闻办公室举办“五个扎实谱新篇 追赶超越再出发”系列新闻发布会。省政府党组成员、省扶贫办主任文引学介绍,当前脱贫攻坚取得了决定性胜利,全省区域性整体贫困基本解决,贫困地区发展能力持续提升,“两不愁三保障”基本实现。

据介绍,目前全省56个贫困县已经全部实现脱贫摘帽,6462个建档立卡贫困村全部出列,贫困人口由2015年初的350万人减少到目前的18.34万人。全省所有建制村都通了沥青(水泥)路,具备条件的建制村100%通了客运车,所有贫困村建成了标准化卫生室,实现生活用电和动力电、通讯光纤和宽带全覆盖,99.8%的贫困村接通4G信号,长期制约贫困地区发展的基础设施短板已基本补齐。

全省已建成2200多个疫苗接种门诊

本报讯(李琳)4月25日,是第34个“全国儿童预防接种日”。目前,陕西省已建立2200余家乡级规范预防接种门诊,并实现地图在线查询,方便群众就近接种。

同时,加快预防接种信息化进程,筹建了陕西省免疫规划信息管理平台,实现异地儿童个案信息共享。筹建疫苗追溯和冷链监测管理系统,实现了全省免疫规划疫苗储运温度24小时自动监测和末端至接种对象的流向管理等功能,确保疫苗运输、储存安全和规范管理。

据悉,自1978年我国开始实施计划免疫以来,我省形成目前12种疫苗预防12种传染病的免疫策略,近年来各疫苗报告接种率均保持在95%以上,已累计为1740多万儿童提供疫苗保护。流行性腮腺炎、乙脑、新生儿破伤风、甲肝等传染病发病率也降至历史最低水平。

西安交大二附院 实施全预约接诊制

本报讯(记者 王何军)4月26日,为准确落实“外防输入,内防反弹”的防控策略,切实保障每位患者和院内医务工作者的身体健康及生命安全,西安交通大学第二附属医院自即日起实施全预约接诊制度,患者可提前7天通过多途径预约挂号。

门诊患者:
实名全预约分时段接诊制
该院门诊实行实名、全预约、分时段接诊制,所有患者务必预约就诊,预约成功后持身份证按时到院取号、就诊。

所有预约号源提前7天开放,每日17时之后可预约一周以内的号源。初诊或号源紧张科室患者,可先预约普通医师,相关检查、检验结果出来后,再预约专家号。

所有患者和陪同人员均需扫描“西安一码通”交大二院专属二维码,经过预检分诊处测温、问询后进入医院。

诊室实行“一诊一患”制度,患者按照叫号系统指示进入诊室。到院就诊时最多限1位陪同人员,60岁以下生活可以自理的成人患者不建议家属陪同。

该院在广场西侧设置新冠肺炎筛查抽血点,做到对重点人群应检尽检,对有需求人群愿检尽检。

住院患者:
需要做到“院前四清”
所有患者和陪护人员进入住院部前,必须查清体温、问清流行病学史、查清血常规、查清新冠抗体或核酸的“院前四清”。

住院病区实行严格24小时出入管控,60岁以下生活可以自理的成人患者不建议亲友陪护,其他患者限1人且人员固定。与此同时,该院病房谢绝探视。

患者可通过医院网站、微信公众号、公共电话平台、院内自助机、手机WAP、诊间、院内人工电话等方式提前预约挂号。



4月25日,在渭南市蒲城县原任乡富王村,一望无际的麦田上空,90后小伙刘伟(右)正在操纵无人机对农作物进行杀虫、杀菌,以及喷洒叶面肥的作业。

拥有8台植保无人机,主要用于施肥和喷洒农药作业。据了解,他的团队共有9人,每一名飞手都经过严格培训,在取得相关资质后,才能上岗。截至目前,刘伟和他的团队已累计在陕西、宁夏银川、甘肃、新疆等地区喷洒作业面积达9万余亩。

陈飞波 摄

(上接第一版)
西安市总工会常务副主席王军说,习近平总书记到毗邻大雁塔的大唐不夜城步行街,考察复商复市和生活秩序恢复情况,让西安市的干部职工备受鼓舞。我们一定要牢记总书记的关怀,按照市委、市政府的要求,充分发挥工会广泛联系职工群众的优势,竭诚服务职工群众,以实际行动解决企业特别是小微企业面临的实际问题,助力抓好疫情防控,毫不放松地助推企业复工复产和市场复商复市,在夺取疫情防控和西安经济社会发展“双胜利”中再立新功。

习近平总书记在陕西汽车控股集团有限公司考察调研时强调,制造业是国家经济命脉所系。国有大型企业要发挥主力军作用,在抓好常态化疫情防控的前提下,带动上下游产业和中小企业全面复工复产。省劳模模范、三秦工匠、陕汽控股汽车装备制造厂铣工席小军激动地说:“作为劳模和工匠,要牢记总书记的嘱托,用汗水浇灌事业,用创新成就梦想,扎根基层一线,以技能强企,敢做善为,在谱写我省装备制造业创新发展新篇章中,做新时期的最美奋斗者。”正在西安地铁五号线建设工地协调施工的全国五一劳动奖章获得者、中铁一局集团城轨分公司副总工程师梁西军说,观看了习近平总书记到陕西考察调研的新闻,让我们广大建设者激动不已。在复工复产中,我们项目部克服疫情影响,在西安建设工地率先开工,要一如既往地发挥央企敢打硬仗的优势,始终走在前干在先,精益求精,抓好安全质量,再为西安人民奉献一个精品工程。

习近平总书书记到西安交通大

学考察和看望慰问西迁老教授时,给予“西迁精神”高度赞扬,勉励大家要把西安交大办好。总书记的重要讲话和亲切勉励在广大师生和海内外校友中产生了广泛影响。西安交通大学工会主席朱正威说,要认真学习贯彻落实总书记的重要讲话和亲切勉励精神,不忘初心、牢记使命,传承“西迁精神”,主动作为、抢抓机遇,开拓进取、全力投入,开创学校事业发展的新局面。要探索新时期全国模范“职工之家”建设内涵,力争在交大西迁博物馆设立“全国(全省)职工爱国主义教育基地”,在中国西部科技创新港创建全国模范“职工之家”,更好地弘扬“西迁精神”,引导教育教职工听党话、跟党走。

习近平总书书记强调,陕西生态环境保护,不仅关系自身发展质量和可持续发展,而且关系全国生态环境大局。商洛市柞水县秦岭牛背梁国家级自然保护区秦道公司职工刘炜说,保护秦岭生态环境,我们每名职工都不能置身事外,一定要深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,当好秦岭生态卫士,保护好秦岭生态环境,把景区建设得更加美丽,为陕西经济社会可持续发展贡献智慧和力量。

春光明媚春色好,创新实干正当时。全省广大工会干部和职工群众纷纷表示,要领会吃透习近平总书记重要讲话重要指示精神实质,把握思想精髓,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,选准题、做对题,走在前、干在先,不负春光,只争朝夕,在谱写新时代陕西追赶超越和高质量发展中交出工会“新答卷”。

本报记者 阎瑞先

陕西2020届高校毕业生专场招聘会今日开始

本报讯(郝云菲)4月24日,陕西省人力资源和社会保障厅发布消息,“百日千万行动陕西高校毕业生系列——2020届高校毕业生专场网络视频招聘会”将于4月27日至5月1日举行。

据了解,此次招聘会以服务业、能源、矿产、环保、文体教育、工艺美术、医疗卫生、生物制药等十几个行业。

近期我省还将陆续举办针对离校未就业高校毕业生、艺术类高校毕业生及民办高校联盟等3场公益性网络视频招聘会。

疫情下职场女性如何呵护心理健康

4月25日至5月1日是第18个职业病防治法宣传周。随着经济社会的快速转型和生活节奏的加快,心理健康问题日益凸显,也越来越成为人们关注的公共卫生问题。

近年来,我国职场女性心理问题呈普遍化和年轻化趋势,工作、经济压力、外貌身材是影响职场女性心理健康的三大主因。约85%的职场女性在过去一年中曾出现过焦虑或抑郁的症状。

新冠疫情暴发之后,行业从业者的流动轨迹发生变化,经历了停工、复工、返乡、甚至失业。这其中职场女性,遭遇的冲击很大,却较少受到关注。更多的女性在家庭和工作的双重负担下挣扎,变成了双重困境。

她们被解雇和拒绝的理由。譬如,顾琪在试图寻找新工作的时候,处处碰壁,人们同样会以家庭责任为借口拒绝她,告诉她:“你就在家好好带孩子吧。”

约九成的职场女性均出现过一些不同程度的“负面”情感、心理和躯体症状。例如,近半数的职场女性表示自己在最近三个月中易怒、易着急,或者是感到烦躁或害怕;四成左右的职场女性则感觉自己有衰弱和疲惫感,或者闷闷不乐、情绪低沉;此外,还有超过三分之一的职场女性因头痛、颈痛、背痛而苦恼。

女性在重大事件中创伤后应激障碍发生率是男性的2.5倍,加之防疫期间足不出户带孩子,家务活是平时的好几倍,既要担心家人的安全,又要与窝在家里的孩子斗智斗勇,难免身心俱疲,失眠焦虑。

顶着多重角色的压力

最近,全国加速复工复产。由于学校尚未复学,有未成年子女的从业者面临照料子女和复工的两难选择。截至3月上旬,全国复工率为77%,总体工作量恢复率为去年同期的58%。研究发现,有未成年子女的从业者工作量恢复明显不充分;特别是“职场妈妈”的复工概率更低且更多地选择在家办公;在工作与照顾子女的双重压力下,她们过得并不快乐。

目前职场女性,选择毕业后早早结婚生育,要面临回归职场后从零开始的尴尬,而家庭的负担又使她们无法与未婚未育的青年们一样加班;选择事业有成后再生育,要面对高龄产妇的风险,还随时可能被鄙视耽耽的90后取代,高不成低不就的境况,也增加了跳槽的难度;选择全职带娃,要面对来自社会观念和家庭经济方面的压力,以及

不得独自承担养育过程中的艰辛。

“做你该做的事”

这段时间,各地相关机构也开通了心理热线,以缓解疫情带给民众的焦虑和压力。张丹丹认为,心理热线的增加肯定是好事,但关键是要让大家及时知道和了解怎样参与心理热线的咨询和回答。她建议,可以通过电视节目、网站、微信公众号等,告知大家心理热线咨询的渠道。

保证良好心理健康的基础就是拥有良好的生理健康。职场女性可以从均衡膳食合理补充营养,保持适量的运动,以及规律生活,保证充足的睡眠三个方面来保持健康的体魄。

专家建议,焦虑可从改变主观认识、调整人际关系、利用特殊的放松方式和保持健康的生活方式等方面入手调整。自我调节非常重要,遇到事情时要主动应对,面对现实,“带着症状做你该做的事”,任何事情若发生不愉快或不好的结果,应积极面对处理,别在寻找原因上焦虑,因为已经成为结果的事实无法改变。

针对职场女性面对的各类精神健康问题,运动是最好的发泄方式,可选择挥拍运动,如网球、羽毛球、乒乓球等,这些运动在运动过程中需要与人沟通,产生交流,对缓解压力和焦虑有利。

(黄榆)



4月25日,西安市中心新城广场街心花园绿植茂密,信鸽自由飞翔,吸引市民驻足停歇,小朋友在家长的陪伴下开心玩耍,一幅都市春色画卷映入眼帘。

友在家长的陪伴下开心玩耍,一幅都市春色画卷映入眼帘。

申立 摄

“你该做的事”

这段时间,各地相关机构也开通了心理热线,以缓解疫情带给民众的焦虑和压力。张丹丹认为,心理热线的增加肯定是好事,但关键是要让大家及时知道和了解怎样参与心理热线的咨询和回答。她建议,可以通过电视节目、网站、微信公众号等,告知大家心理热线咨询的渠道。

保证良好心理健康的基础就是拥有良好的生理健康。职场女性可以从均衡膳食合理补充营养,保持适量的运动,以及规律生活,保证充足的睡眠三个方面来保持健康的体魄。

专家建议,焦虑可从改变主观认识、调整人际关系、利用特殊的放松方式和保持健康的生活方式等方面入手调整。自我调节非常重要,遇到事情时要主动应对,面对现实,“带着症状做你该做的事”,任何事情若发生不愉快或不好的结果,应积极面对处理,别在寻找原因上焦虑,因为已经成为结果的事实无法改变。

针对职场女性面对的各类精神健康问题,运动是最好的发泄方式,可选择挥拍运动,如网球、羽毛球、乒乓球等,这些运动在运动过程中需要与人沟通,产生交流,对缓解压力和焦虑有利。

(黄榆)

